

# 第六届中国青年志愿服务公益创业赛参赛项目简介

项目名称	易拓+农收助产兴
申报方式	省级赛会单位推报
项目类别	乡村振兴
项目实施时间	2021-06至2023-08，共计26个月
项目简介 (500字以内)	<p>2023年中央一号文件提出，必须坚持不懈把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重，举全党全社会之力全面推进乡村振兴，加快农业农村现代化。强国必先强农，农强方能国强。因此我们要把产业振兴作为乡村振兴的重中之重，积极延伸和拓展农业产业链，培育发展农村新产业新业态，不断拓宽农民增收致富渠道。</p> <p>本项目与阿瓦提乡其格勒克村达成合作关系，结合喀什地区当地的干果产业因地制宜的发展互联网+农业“易拓+农收助产兴”农业合作社。</p> <p>该项目是一个公益性加营利性相结合的企业，整体上是一种政商联合党商联合的模式。计划在当地政府的支持下从源头上提高产品质量，拓宽销售渠道，解决其格勒克村农副产品难消，滞销的难点，提高农业生产效率和农副产品价值。打造出属于喀什地区乃至整个新疆的干果品牌。</p>
社会成效和社会价值 (300字以内)	<p>“易拓+农收助产兴”是喀什大学帮扶村阿瓦提乡其格勒克助力产业振兴、乡村振兴的有效方案。“一带一路”新疆核心区地位的确立，国内电商自疫情结束以来也纷纷开始在新疆开展业务合作，带动了新疆农作物产品，例如干果业的出口渠道多样化，电子商务、高品质绿色食品原产地直供、体验式农家乐等于一体的现代农业产业模式，给农副业带来新的发展机遇。因此，互联网商业模式的应用，将为新疆农副业产品的发展带来前所未有的机遇，也给当地农民带来更多的就业机会，促进农民增收。我们的“易拓+农收助产兴”项目也会顺应大数据时代下的互联网+农业模式打造一条线上、线下双赢的销售模式。</p>
运营保障 (500字以内)	<p>“易拓+农收助产兴”这个项目已经有三年的发育期。通过与当地政府进行合作举办农村合作社，打造一条集收购，加工，销售的从源头到结尾的产业链。在成长阶段，我们首先要去当地现有的农业合作社进行实地考察学习他们现有的经验，每次节假日和寒暑假组织志愿者或者专家老师到当地贫困村进行农业技术培训，让广大农户掌握更多更规范更科学的农业技术，同时为我们的初级产品打下良好的质量基础。我们注册了喀什津疆信息科技有限公司，同时与中国邮政，顺丰快递，中国人民银行等多个企业达成合作。进行一种村里有厂房，城里由公司的完整体系我们还设立喀什大学电商服务中心，向村民分发了电商扶贫操作教程，志愿者现场手把手教村民通过抖音拍摄小视频、直播方式宣传村内农副产品，通过网络宣传和新闻报道的方式提高知名度。俗话说“扶贫先扶智”我们在帮助他们的同时还要进行一些基础的文化教育，比如汉语教育，互联网教育，常用电子产品使用教学等等。让广大农户与时代挂钩，对未来有期望，心中有梦想，行动不落伍。还可以一定程度上缓解劳动力外流的问题。</p>
组织治理 (500字以内)	<p>在喀什大学青年志愿者协会的基础之上，我们注册了喀什津疆信息科技有限公司，通过公益性和商业性的优势互补，搭建一套相对完整的人力资源架构建设。当下由学生创办的民营企业少之又少，当下大学生有很多公益想法，或已承办许多公益项目，但都未得到足够力度的延伸。我们组织治理的优势集中体现在内部团结稳定、注册流程熟悉、制度建设规范、盈利能力强等方面。</p> <p>核心成员为企业内部员工，在此基础之上广泛吸收社会各界的志愿服务人员，尤其以喀什大学青年志愿者协会成员为代表。以线上服务平台运营为依托，电商模式为主要经营模式，引进和支持高校公益实践项目的发展，计划打造一个线上线下一体化的公益服务平台，形成具有规模效益、方便、快捷的公益服务产业链。</p>

<p><b>公益创业模式</b> (500字以内)</p>	<p>是一个公益性和商业性相结合的项目。在项目初期还是主要依靠政府和学校的支持，建立企业与志愿服务团相结合的嵌入式商业模式。创业初期依托于学校的志愿服务团的人力资源优势、政府的资源对接、政策优惠。尽快实现完成产业布局，实现该公益项目资金的自给自足。本团体并不以单纯追求经济效益为目标，而是为了积累社会各界资源，搭建社会基础资源池。</p>
<p><b>存在困难及下一步打算</b> (500字以内)</p>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 资金困难，尽管已经得到喀什大学创新创业资金与社会各界的支持，但是在前期日常活动消耗与项目宣传推广方面，花费金额较大，入不敷出，在一定程度上影响了活动顺利开展。</li> <li>2. 专业电商人才缺乏，培养机制不健全</li> <li>3. 基础设施薄弱，物流体系不健全。农村居住分散，农产品上行困难，产品的质量监管，分级，包装缺少标准化体系，这些原因造成农产品不能得到有效组织。</li> <li>4. 同质化严重，缺乏差异性互补性，竞争异常激烈，容易引发恶性竞争，导致利润越来越低，从而降低产品质量，导致整条产业链越来越困难。</li> <li>5. 农副业产品保鲜期短，容易造成大规模亏损。建立产地冷库，从源头对产品保鲜，从而降低腐损。</li> </ol>